

小记者中心电话：
6330808 6330909



2020年11月17日 星期二
农历庚子年十月初三

今日小记者 明日栋梁材
责任编辑：永丽 美术编辑：郦华

安全成长，快乐相伴

□牡丹晚报全媒体记者 张文博 通讯员 孙清友



11月14日，菏泽报业小记者中心特别邀请菏泽报业小记者专家讲师团成员、菏泽市教育局安全教育科原科长王新建，到巨野县南关小学为巨野小记者上了一堂以《安全成长最重要》为题的安全教育讲座。王新建从交通、溺水、饮食、欺凌等十个方面有可能存在的风险为小记者深入展开讲解，并告诫他们一定要时刻牢记：安全最重要。

上午9时，小记者早早地带

着笔和本子来到巨野县南关小学多功能厅，聆听王新建老师的讲座。为了让小记者能够直观了解安全的重要性，王新建通过实例和图片的形式详细讲解：小学3年级学生刘某因担心迟到闯红灯，被出租车撞倒，背部擦伤；3名小朋友结伴游泳，溺水身亡；校园欺凌，引发家长杀人事件等等。一个个鲜活的例子，时刻警示着孩子们危险就在身边，一定要有安全意识。王新建说：“不论何时何地，都

要保护好自己，也要小心误伤他人，玩耍不要玩成悲剧，开玩笑、恶作剧要有度。”王新建已经退休6年了，每次跟学生们讲课，依然是饱含激情，小记者全场都认真聆听并与老师互动，课堂气氛十分活跃。

本次讲座不仅丰富了小记者的课余生活，又让同学们更深入地了解了安全知识，让更多的学生学会自我保护的技能，在保护自己的同时也去保护更多的人。

单县小记者 红色基地接受爱国主义教育

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 亚伟）

11月14日，来自单县人民路小学的二百余名菏泽报业小记者走进单县新时代文明实践中心红色湖西教育基地参观、学习，了解单县人民在抗战时期、解放战争时期

和新中国成立后的湖西红色故事，接受爱国主义教育。声、光、电于一体的大厅雕塑，单县的第一个党支部，湖西“小延安”，到湖西革命烈士们南下为祖国完全解放抛头颅洒热血，每到一处展览前，讲解员声情并茂的介绍，深深吸引着参观的小记者。

“通过参观，了解了家乡革命烈士的伟大，他们为了解放、为了人民牺牲了宝贵的生命，他们是我们家乡的骄傲！”参观中，小记者纷纷表示，他们一定要弘扬伟大的湖西革命精神，更加热爱伟大的祖国。



寓教于乐，在体验中学习安全知识

本报讯

（牡丹晚报全媒体记者 刘春来）

11月15日下午，菏泽报业小记者来到位于市南京路与渤海路交会处的菏泽开发区安全教育体验基地，通过声、光、电、虚拟现实等多媒体手段，还原典型事故案例、复原灾害现场、人机互动体验。体验馆展示的内容同时兼具科学性、参与性、寓教于乐的特点，让小记者达到了从“要我安全”到“我要安全”的精神境界的自觉过度。

活动中，小记者先后参观了粉尘爆炸联动演示系统、涉氨制冷体验、智能触电体验系统装置、模拟灭火体验、火灾烟雾逃生系统、

消防标识识别、地震体验系统、VR双人蛋椅等场景。特别是在讲解员生动详实的讲解和指导下，小记者观看了各种安全事故现场，学会了在消防事故发生时如何正确使用灭火器、在家庭遇到火灾时如何进行有效逃生等自救安全知识，对安全的各个领域有了更加深刻的认识和了解。

此次参观体验学习，使小记者的身心受到极大的震撼和洗礼，对生活中的安全知识有了更具体更深刻的认知；使小记者深切地感受到减少安全事故的关键在于增强防范意识，在日常的生活、学习中要科学避险，警钟长鸣。



学习如何正确使用灭火器



消防女王
消防标志识别系统



学习心肺复苏技能